
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας στην τελετή
παραδόσεως του ψηφιδωτού διακόσμου του
κεντρικού θόλου του Ιερού Καθεδρικού Ναού Αγίου
Σάββα Βελιγραδίου προς την Σερβική Εκκλησία

Πανηγυρική τελετή παραδόσεως του ψηφιδωτού διακόσμου του κεντρικού θόλου του Ιερού
Καθεδρικού Ναού Αγίου Σάββα Βελιγραδίου, ο οποίος φιλοτεχνήθηκε το διάστημα 2016-2017 από
ομάδα Ρώσων καλλιτεχνών υπό διεύθυνση του λαϊκού καλλιτέχνη της Ρωσικής Ομοσπονδίας Ν.
Μούχιν, προς την Ορθόδοξη Εκκλησία της Σερβίας, πραγματοποιήθηκε εντός τους Ναού αυτού στις
22 Φεβρουαρίου 2018.

Στην τελετή παρέστησαν ο Αγιώτατος Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. Ειρηναίος, Ιεράρχες της Σερβικής
Εκκλησίας, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας της Σερβίας κ. Α. Βούτσιτς και ο Υπουργός Εξωτερικών
της χώρας κ. Μ. Ντόντικ, ο Πρέσβης της Σερβίας στη Ρωσία κ. Σ. Τέρζιτς, Σέρβοι πολιτικοί και
κοινωνικοί παράγοντες, κληρικοί και δημοσιογράφοι.

Τη Ρωσική Ομοσπονδία εκπροσωπούσε ο Υπουργός Εξωτερικών κ. Σ. Λαβρόφ, ο οποίος



πραγματοποιούσε την επίσκεψη εργασίας στο Βελιγράδι με αφορμή την 180η επέτειο συνάψεως
των διπλωματικών σχέσεων μεταξύ Ρωσίας και Σερβίας, ο Πρέσβης της Ρωσίας στη Σερβία κ. Α.
Τσεπούριν κα.

Με ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κυρίλλου στην
εκδήλωση συμμετείχε ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας τον οποίο συνόδευσαν ο
Πρωθιερέας Ίγκορ Γιακιμτσούκ, Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί Διορθοδόξων Υποθέσεων, και ο
Εισηγητής του Προέδρου του ΤΕΕΣ κ. Α. Ερσόφ.

Τους παρόντες προσφώνησαν ο Αγιώτατος Πατριάρχης Ειρηναίος, ο Υπουργός Εξωτεικρών της
Ρωσίας κ. Σ. Λαβρόφ, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας της Σερβίας κ. Α. Βούτσιτς κα.

Ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας αφού μετέφερε τον χαιρετισμό του Αγιωτάτου
Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου, συνέχισε και μεταξύ άλλων τόνισε:

«Σήμερα καθώς για άλλη μία φορά εισήλθα κάτω από το μεγαλοπρεπή θόλο του Ιερού Ναού Αγίου
Σάββα Βρατσάρ, η καρδιά μου γέμισε βαθιά χαρά και συγκίνηση από το θέαμα του τεραστίου
ψηφιδωτού συνόλου, που αναπαριστάνει την Ανάληψη του Κυρίου και από δω και πέρα θα κοσμεί το
θόλο του ἐν λόγῳ Ναού...

Ο ψηφιδωτός διάκοσμος του κεντρικού Ιερού Ναού της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας
αποτελεί προσφορά της Ρωσίας και του Προέδρου αυτής, των Ρώσων ζωγράφων και της
Ορθοδόξου Εκλησίας της Ρωσίας με επικεφαλής τον Πατριάρχη της προς την Σερβική Ορθοδοξία.
Για τους πολλούς επερχόμενους αιώνες θα αποτελεί μαρτυρία της αδελφικής αγάπης, που συνδέει
της Ρωσική με τη Σερβική Ορθόδοξη Εκκλησία και τους λαούς τους, που ποιμαίνουν.

Εκ μέρους του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου εκφράζω τη βαθιά
ευγνωμοσύνη προς τη Ρωσική εταιρεία “Gzapromneft”, με τη συνδρομή της οποίας προχωρήσαμε
στην υλοποίηση αυτού του μεγάλης κλίμακος ιστορικού έργου καθώς και στην ομάδα ζωγάφων-
καλλιτεχνών, μηχανικών και λοιπών ειδικών, οι οποίοι συγκεντρώθησαν από το Μοσχοβίτικο
Διεθνές Ίδρυμα Συμπράξεως UNESCO, που με τον κόπο και το μόχθο τους δημιουργούν τον όμορφο
διάκοσμο ενός από τους μεγαλύτερους Ορθοδόξους Ιερούς Ναούς παγκοσμίως.

Η ευλογία Θεού να μείνει με όλους, όσοι εργάσθηκαν στην υπόθεση αυτή και συνέβαλαν, ο καθένας
με τον τρόπο του, στις μακραίωνες σχέσεις μεταξύ των Εκκλησιών μας».

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με τη συναυλία της Ρωσικής παιδικής χορωδίας «Domisolka» και της
Συνοδικής χορωδίας Μόσχας.

Ἐν συνεχεία στον ενοριακό οίκο του Ναού ακολούθησε η συνάντηση του Μητροπολίτη
Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα με τον Πατριάρχη Σερβίας κ.κ. Ειρηναίο.

Σε ανάμνηση της συναντήσεως ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας επέδωσε στο Σέρβο Προκαθήμενο
αντίτυπο του προσφάτως κυκλοφορηθέντος πονήματός του στα Σερβικά «Ὁ πνευματικός κόσμος
του Οσίου Ισαάκ του Σύρου».

Αμέσως μετά ο Αγιώτατος Πατριάρχης Σερβίας Ειρηναίος παρέθεσε γεύμα στο οποίο παρακάθησαν
οι προσκεκλημένοι από τη Ρωσία και οι Αρχιερείς της Σερβικής Ορθοδόξου Εκκλησίας.



Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/47658/
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